

中美兩軍 仍存矛盾分歧

梁光烈：冀美尊重中國核心利益與重大關切

香港文匯報訊（記者 房慶 北京報導）正在美國訪問的中國國防部長梁光烈當地時間7日會見白宮總統國家安全事務助理多尼倫及國務院代理國務卿伯恩斯，強調中美兩軍關係時起時伏，總體上向前發展，但還存在一些矛盾分歧。同日，梁光烈在會見美國國防部長帕內塔時指出，在中美兩國間，存在美售台武器、美軍艦機對華抵近偵察、涉華歧視性法律等障礙。

據 中新社報導，梁光烈當地時間7日分別會見了伯恩斯與多尼倫，就中美兩國兩軍關係、國際和地區局勢等問題交換意見。梁光烈表示，在中美兩國領導人的共同推動下，中美關係總體保持穩定發展的良好勢頭。不過這些年中美兩軍關係有起有伏，尚存在一些矛盾和分歧。希望美方尊重和照顧中國的核心利益與重大關切，妥善處理有關分歧和敏感問題。

奧巴馬樂見 兩軍良性互動
梁光烈稱，中方致力於與美方建立平等互利、合作共贏的新型軍事關係。兩軍之間應切實增強互信，實實在在地搞好務實合作，克服兩軍關係障礙，推動中美兩軍關係健康穩定地向前發展。

多尼倫說，奧巴馬總統讓他傳遞這樣一個信息：總統本人堅定致力於與中國發展積極合作全面的關係。兩軍關係是兩國關係的重要組成部分，良好的兩軍關係能夠減少誤解、誤判，避免發生意外事件。

伯恩斯說，美、中元首高度重視兩軍關係，雙方應在兩國元首關於加強兩軍關係共識的基礎上，增進理解和信任，拓展人道主義援助和減災、打擊海盜等領域的交流與合作。

梁光烈同日在五角大樓與美國國防部長帕內塔舉行會談時指出，近年來，在中美兩國關係積極發展的背景下，兩軍關係總體上向前發展，但仍存在美售台武器、美軍艦機對華抵近偵察、涉華歧視性法律等障礙。順應中美兩國關係的新發展，應努

力建立平等互利、合作共贏的新型軍事關係。這種軍事關係應該是平等的、合作的、共贏的，而不是單向主導的、排他的、零和的。

美對台軍售 阻礙關係發展
梁光烈就發展中美新型軍事關係提出四點提議：一是打破思維定勢，確立有利於兩軍關係發展的相關政策；二是加強對話交流，不斷增進戰略互信；三是圍繞共同利益，深化務實合作；四要始終着眼大局，妥善處理有關分歧和敏感問題。
帕內塔說，發展中美軍事關係必須打破思維定勢，始終着眼於未來。美方支持建立一種面向21世紀的強有力的兩軍關係，希望雙方加強合作，共同應對安全威脅與挑戰。



7日，正在美國進行正式訪問的國務委員兼國防部長梁光烈（左前）在華盛頓白宮會見美國總統國家安全事務助理多尼倫。



7日，正在美國進行正式訪問的國務委員兼國防部長梁光烈（左二）在華盛頓會見了代理國務卿威廉·伯恩斯（右三）。

日媒：郭伯雄24日訪日韓

香港文匯報訊（記者 房慶 北京報導）日本共同社8日引述多名外交消息人士報導稱，中國中央軍事委員會副主席郭伯雄上將，擬從24日起至月底正式訪問日本和韓國，目前正就行程進行最終調整。報導稱，郭伯雄原計劃4月中旬起訪問

日韓，但因日程與朝鮮用火箭發射衛星重疊而延期。在訪問日本之後，郭伯雄將於28日訪問韓國。預計郭伯雄在日期間將與防衛相田中直紀就防務交流等交換看法，並會見日本首相野田佳彥。他還將參觀自衛隊基地。

中、日兩國防務高層互訪因為前年的釣魚島撞船事件而中斷，如果郭伯雄本次成行，將會是自2009年11月國防部長梁光烈訪日逾2年之後，再有中國軍方高層訪問日本。雙方希望郭伯雄此行能夠成為正式重啟中日防務交流的契機。

中日韓研反恐 今年在日磋商

新華社9日電 中國外交部9日發表的《中日韓合作（1999—2012）》白皮書說，中日韓三方就亞洲政策、非洲政策、拉美政策等重大事務舉行了多項磋商。三方並商定於今年在日本舉行第二次反恐磋商。
白皮書指出，在2011年5月第四次中日韓領導人會議上，中國提議舉行三國亞洲政策磋商，日韓予以響應和支持。2012年3月，首次中日韓亞洲政策磋商在北京舉行。三國高官重點就亞洲地區形勢、國際和地區熱點問題交換了意見。三方認為，舉行亞洲政策磋商，有助於加深對各自亞洲政策的了解，有助於增進信任。三方同

意保持磋商勢頭，繼續探討在亞洲事務上加強溝通與合作。
白皮書還指出，為落實2010年5月第三次中日韓領導人會議達成的加強三國反恐合作的共識，2011年3月，中日韓首次反恐磋商在韓國濟州島舉行。三方重點就國際和地區反恐形勢、打擊海盜、網絡安全及三方具體領域合作等交換意見。
三方一致認為，應進一步鞏固和發展中日韓反恐磋商機制，為豐富中日韓三方合作內涵，維護三國共同安全利益，三方商定於2012年在本國舉行第二次反恐磋商。

IMF：全球經濟回穩 中國增長「超八」

香港文匯報訊 「中國已不太可能經歷硬着陆，但將進入較低增長階段」。國際貨幣基金組織（IMF）8日在京發佈全球經濟前景預測報告指出，2012年全球經濟將較2011年有所改善，中國經濟將保持8.2%的增長。與此同時，國內機構多數預測，中國通脹率水平將持續回落，而GDP或將於今年第二季度未進入底部。
據《北京晨報》報導，2011年全球經濟在歐債危機以及美債危機等諸多重大風險因素的影響下急劇放緩，而進入到2012年，美國失



業率開始降低，歐洲危機也暫時告一段落。IMF表示，「越來越多的證據表明，全球經濟將在下半年以後得到改善」。IMF預測，今年亞洲經濟仍然是全球經濟增長的主動力，亞太地區經濟總體增長會達到6%，不低於去年水平，而明年則會進一步提高到6.5%的水平。
由於4月份PMI指數繼續回穩，讓支持經濟二季度見底的觀點佔了上風。IMF8日維持中國今年8.2%增長的預測，從很大程度上也支持了中國經濟將企穩的觀點。但IMF也同時指出，「全球經濟依然很脆弱，亞洲經濟存在嚴重下滑的風險，歐元區的危機也並未完全排除，該地區金融動盪依然可能加劇並向全球傳播」。

冰島否認批地予華商

香港文匯報訊 據綜合報導，冰島政府周二否認已批地予中國地產商黃怒波的公司，在冰島建造自然度假區。
有報道指出，北京中坤投資集團的發言人說，該集團得到冰島批准可以租用300

平方公里的土地，協定可能將在6月中簽署。
冰島去年底否決黃怒波購地興建歐洲最大自然保護區的要求，但中國官方新華社周二引述中坤集團發言人說，冰島政府已經批准了新計劃，在出租土地上發展度假區。法新社向冰島政府求證有關報道，工業部發言人Hrafnsson回應指出，「答案很短：不。」
在中國總理溫家寶訪問冰島兩周後，冰島經濟、財政和工業部的一個委員會上建議政府批准有關協議，容許黃怒波租地。但Hrafnsson指出，要待周五黃怒波成立「中坤Grimstadirn」公司去租地，才有機會批准有關協議。

清皇貴妃專用碗 英63萬元開拍



一隻流落英國的清雍正年製的皇室御用瓷碗（見圖），多年來竟然被藏在碗櫃中，直到主人在一個拍賣會上見到同類瓷碗，才將它放入餅乾「珍藏」。這隻瓷碗價值達5萬英鎊（約63萬港元），當地時間9日將於英國拍賣，估計可吸引來自中國及美國的收藏家。
瓷碗外黃內白，高2.8吋闊6吋，表面亮麗如鏡，碗底印有「大清雍正年製」藍色字樣，這段時期內燒製的中國瓷器品質被認為是歷來最好的。按清代規定，純黃釉瓷器唯皇帝、太后及皇后御用，「白裡黃」則是皇貴妃專用，雍正朝僅封一皇貴妃，即年羹堯之妹敦肅皇貴妃。
報道指，若要燒出這種御用黃色，首先要以高溫燒製瓷身及透明釉，待冷卻後，在透明釉上再添上黃色琺瑯釉，以低溫燒製而成。
瓷碗由一名前英國王室侍從於古董店購入，初時他並不知道其價值，只將它存放在碗櫃後面，去年他見到一隻類似瓷碗在拍賣會上高價成交，於是才小心翼翼地用紙包好，將它放入餅乾。



執行「和諧使命—鄭和艦環球行」任務的中國海軍遠洋航海訓練艦「鄭和」艦，9日抵達印度科欽港，開始對印度進行為期4天的友好訪問。圖為中國海軍遠洋航海訓練艦「鄭和」艦出訪指揮員、海軍副參謀長廖世寧（前右二）與印度海軍訓練艦艦長（前左）握手。

西沙開放旅遊 永興島建賓館

香港文匯報訊 西沙群島上的漁民大多來自海南省瓊海市，在這片祖祖輩輩辛勤耕耘的傳統漁場上，做着祖輩留傳下來的營生——潛水捕撈。海南省委常委、宣傳部長、副省長譚力近日在全省旅遊工作會議上強調：「今年西沙旅遊必須開通。」有關方面正在以倒計時安排工作。
西沙群島露出水面的共有22個島嶼、沙洲。廣州日報記者一行登上永興島，

就像走進一座熱帶植物園，椰樹、黃金梅、美人蕉、羊角樹等錯落有致。
記者在永興島看到，島上現有超市、郵政營業廳、人民醫院、圖書館、工商銀行等，還有賓館、飯店、髮廊、燒烤吧和一個KTV，但受條件所限，不具備大規模接待能力。
海南省西南中沙群島辦事處主任馮文海介紹，目前海南有關方面正在做全面的西沙旅遊開放開發規劃。據他說，政府將投資建設一批保障性住房，讓漁民「安居」。同時，兩三年內將在有村委會的島礁上建成污水處理廠，所有污水可在島上直接處理。一系列改善漁民居住生活條件的項目正在規劃中。

日奪釣魚島作戰計劃曝光

香港文匯報訊 日本自衛隊已制定一份詳細「奪回尖閣列島（中國稱釣魚島）作戰計劃」，內容曝光。
日本新聞網引述《產經新聞》報導，自衛隊的這一份「奪島作戰計劃」假設：打扮成漁民的中國「海上民兵」登陸釣魚島後，中國海陸空軍在島周圍海域實施掩護性展開。如果出現這一情況的話，日本將認定這一登島行動為「國家行為」，並立即實施「奪島作戰」。
日本自衛隊制定的「奪島作戰計劃」內容為：第一，陸上自衛隊緊急調集並實施機動展開；第二，實施防空作戰；第三，對中國艦隊展開攻擊；第四，對自衛隊和駐日美軍基地設施實施防衛；第五，實施登島作戰。
日本自衛隊的具體作戰部署是，一旦確認中國武力攻佔釣魚島，負責列島防禦的陸上自衛隊「西部方面普通科連隊」將分別從長崎基地和佐世保基地搭乘海上自衛隊的運輸艦趕往釣魚島，實施登島作戰，驅逐中國水陸兩用部隊和空降兵部隊。而海上自衛隊將出動佐世保基地的護衛艦等艦艇趕赴釣魚島周圍海域，向中國艦隊發起反擊。同時，航空自衛隊位於福岡縣築城、宮城縣新田原、沖繩縣那霸3個基地的戰鬥機全部投入攻擊戰。
為防止中國空軍戰機和導彈對日本軍事基地和其他設施的攻擊，不僅將投入陸上自衛隊高射特科（炮兵）部隊，還將投入地對空攔截導彈部隊。
報道指，去年11月，日本海陸空自衛隊按照這一「奪島作戰計劃」，在九州和沖繩附近實施了大規模的軍事演習，參加演習兵力達到35,000人。